

他们,提前告别东京奥运会!

7月23日,位于东京新国立竞技场内的火炬塔将被点燃,汇聚于此的全世界的运动员们将向奥运最高荣耀发起冲击,目前他们也在进行着最后备战。但也有不少明星选手由于各种原因,不得不告别这届特殊形势下举办的奥运会,在其运动生涯中留下些许缺憾。

谢幕

新冠肺炎疫情冲击下,东京奥运会将被推迟一年举行。奥运周期由4年延伸至5年,老将们的备战工作受到前所未有的挑战,一些人感觉难以坚持,选择结束运动生涯。

37岁的中国羽毛球名将林丹在2020年7月4日宣布退役,结束20年的国家队生涯。曾两夺奥运会男单冠军的林丹,在进入东京奥运周期后,随着年龄增长,竞技能力呈下滑趋势,在争夺奥运积分的过程中遇到了诸多挑战。受疫情影响,世界羽坛处于停摆状态,以及东京奥运会延期,让林丹的奥运前景又蒙上一层阴霾。加之考虑到自身的伤病状况等,林丹感觉继续坚持下



去越来越困难,最终做出了退役的决定。

同样选择退役的还有比利时游泳选手蒂默尔斯。他曾获得里约奥运会男子100米自由泳银牌,原本计划参加东京奥运会,但疫情导致奥运会推迟一年,他坦言自己已无法再坚持下去。

为日本羽毛球拿到奥运首金的女双名将高桥礼华于去年8月宣布退役,原因也是东京奥运会推迟后,她无法再坚持一年的训练。“进入2019年以来,我一直无法取得理想的战绩,奥运会推迟后,我感觉心理和身体都很难挺过这一年。”

东京奥运会延期对很多老将的职业生涯造成了冲击,韩国女排主力自由人金海兰、丹麦羽毛球名将彼得森等多位运动员都



做出了退役的决定。

禁赛

有人因为奥运延期无缘这一舞台,有人则是触及反兴奋剂红线遭禁赛,为此错过了东京奥运会。

2020年10月,独立于世界田联的田径诚信委员会确认,美国短跑运动员科尔曼因在2019年错过3次兴奋剂检查,被视为违反反兴奋剂规定,被禁赛两年。尽管此后科尔曼获得了6个月的禁赛“减刑”,但仍无法赶上东京奥运会。科尔曼曾在2019年多哈世锦赛中夺得男子100米冠军,曾是东京奥运会百米飞人大战夺冠热门之一。

因未能提供行踪信息而遭禁赛的田径名将不只是科尔曼一人。2017年伦



敦世锦赛摘金的南非跳远选手曼永加同样在一年内3次未能提供行踪,加上他此前有涉兴奋剂被禁赛的历史,此次被禁赛4年,禁赛期至2024年12月结束,这意味着曼永加将无缘东京以及巴黎两届奥运会。

去年11月,伦敦田径世锦赛男子1500米冠军、肯尼亚人马南葛伊被禁赛两年,原因同样是一年内3次未能提供行踪信息。马南葛伊的禁赛期到2021年12月结束,他也将无法参加东京奥运会。

选择

参加奥运会是绝大多数运动员的梦想,但由于种种原因,有些人没能站在奥运赛场上,这其中既有因伤退出的无奈,也有出于身体以及竞技状态考



虑做出的选择。

世界羽联6月1日确认,西班牙名将马林因伤将无缘在东京奥运会上卫冕羽毛球女单金牌。马林在声明中说,在经过检查后,确认自己左膝前十字交叉韧带和半月板撕裂,她将接受手术并开始恢复进程。

美国名将泰勒统治三级跳远项目数年,但这位两枚奥运金牌和4届世锦赛冠军得主在5月的一场比赛中跟腱断裂,随后接受手术,提前告别奥运会。

西班牙红土之王纳达尔在今年法网比赛中没能继续扩大赛事夺冠次数纪录。此后他在社交媒体上宣布,不会参加今年的温布尔登网球公开赛和东京奥运会。纳达尔表示,这么做的目的是防止身体过度损耗,延长运动生涯,并保

证自己能够在中长期“继续征战最高水平的赛事”。

另一位缺席奥运会的网球明星运动员是奥地利人蒂姆,他的理由是觉得没有准备好在东京发挥出自己的最佳水准。“代表我的国家参加奥运会是一个巨大的荣誉,这使得这个决定更加艰难。然而,2021年并没有像预期的那样开始,我感觉没有准备好在东京发挥我的最佳水平。”不过蒂姆表示,他还很年轻,希望能在2024年巴黎奥运会上代表奥地利出战。

纳达尔与蒂姆做出了个人选择,巴西球星内马尔则面对着俱乐部方面的阻力。巴西男足国奥队日前公布名单,呼声最高的内马尔没有入选,就此无缘球队的奥运卫冕征程。对此巴西国奥队主教练雅尔丁解释说,因为内马尔所在的巴黎圣日耳曼队已经明确表示不会放他参加奥运会。

7月23日,世界体坛将迎来“隧道尽头的光”。错过纵有遗憾,但运动员未来在赛场以及人生中追求奥林匹克格言“更快、更高、更强”的脚步,永远不会停止。(据新华社报道)

中国女排奥运名单出炉 12朵金花出征

《广州日报》消息 7月5日晚,中国排协公布了东京奥运会中国女排12人参赛名单,队长朱婷领衔袁心玥、龚翔宇、王媛媛、张常宁、刘晓彤、姚迪、李盈莹、丁霞、颜妮、王梦洁、刘晏含入选。

在2016年里约奥运会

上,中国女排时隔12年重夺奥运金牌。5年后,总教练郎平将带队在东京奥运会上再次为金牌发起冲击。作为卫冕冠军,中国女排被分入B组,同组包括意大利女排、美国女排、俄罗斯女排、土耳其女排以及阿根廷女排。

根据赛程安排,中国女排在东京奥运会的首场小组赛将在7月25日进行,对手是土耳其女排。此后,中国女排将在7月27

日、7月29日、7月31日和8月2日先后对阵美国女排、俄罗斯女排、意大利女排和阿根廷女排。

当日,中国排协还公布东京奥运会女子沙滩排球项目的参赛队员名单,分别是:王凡、夏欣怡、薛晨、王鑫鑫。(杨敏)

东京奥运会每场比赛观众上限可能降到5000人

新华社消息 7月5日,东京奥组委宣布,关于奥运门票抽签的结果将从6日推迟到10日宣布,这让原本已经确定的观众政策又多了一种不确定性。

这次的抽签涉及奥运会开闭幕式和7个比赛项目,6月底东京奥组委决定将所有比赛的观众上限设定在场馆容量的一半并且最高不超过一万人,所有门票持有者需要通过抽签来决定入场资格。但由于最近包括东京在内的日本多个地区疫情反弹趋势明显,有报道称,每场比赛的观众人数上限可能会降到5000人。

东京奥组委主席桥本圣子和东京都知事小池百合子上周都透露,不排除奥运会在“无观众”状态下举行的可能。

日本媒体上周透露,东京奥组委、日本政府、东京都政府、国际奥委会和国际残奥委会将在8日举行会谈,进一步商讨奥运会门票问题。国际奥委会主席巴赫碰巧将在这天抵达东京。

东京5日新增确诊病例342例,比上周一增加25例。上周六,东京的确诊病例创下五周来的新高,达到716例。受到周日检测数量的限制,日本每个周一的确诊病例一般都比较少。

由于疫情形势严峻,举办奥运会马拉松和竞走比赛的札幌也非常紧张,札幌所在的北海道知事铃木直道当天紧急会见东京奥组委官员,希望禁止观众到现场观看比赛。早些时候,东京附近的千叶县和埼玉县知事也都希望晚上9点以后的赛事闭门举行。千叶和埼玉是除东京外奥运会场馆最多的两个地区。

(王子江)

李宗伟因身体原因将不前往东京

新华社消息 7月5日,据马来西亚媒体报道,东京奥运会马来西亚代表团团长、退役羽毛球名将李宗伟因身体原因将不前往东京。

马来西亚国家通讯社新社援引青年和体育部长里扎尔·梅里肯的话报道称,李宗伟基于自身健康情况以及医生的建议作出这一决定,但马来西亚奥委会决定继续由李宗伟担任奥运代表团团长,他

将关注马来西亚运动员在东京奥运会上的表现并给予鼓励和建议。

“我们支持马来西亚奥委会的决定,因为李宗伟的名字是如此的如雷贯耳,根植于所有马来西亚人的心目中、脑海里和灵魂深处。”梅里肯说。

李宗伟在2008年、2012年和2016年连续3届奥运会上获得羽毛球男单银牌,未能获得马来西亚首枚奥运金牌。

他原打算征战东京奥运会,但在2018年被诊断出患有鼻癌。李宗伟接受治疗后一度试图重返赛场,但最终于2019年宣布退役,随后被任命为马来西亚东京奥运会代表团团长。

6月23日的国际奥林匹克日以及东京奥运会开幕倒计时一个月之际,李宗伟在社交媒体上发文表示,在疫情背景下举行的东京奥运会是一届

特殊的奥运会,但也可能为“黑马”的脱颖而出创造条件。

他回忆起自己在2016年里约奥运会羽毛球男单半决赛中击败宿敌林丹,但最终在决赛中不敌另一名中国选手谌龙,未能为马来西亚获得首枚奥运金牌。“我错失了机会,现在轮到你们上场了。”李宗伟写道,鼓励参加奥运会的马来西亚运动员力争成为国家的英雄。(林昊)